Utiliser les compléments a
(nombres inférieurs a 100)

Pour trouver le complément 3 la dizaine
supérieure, j'utilise les résultats des
compléments a 10 que je connais.
Ex. : Combien pour aller de 64 3 la dizaine
supérieure ?
%5 Pouraller 70, je cherche te complément
@ de 4 pour « fabriquer » ma nouvelle dizaine.
Q" 4+ 6=10, donc L mengue 6 64 pour faire 70.

Combien pour aller a 10 ?

a. 6> U b.2s §.
3- 1. 8.4

W 4%
(5] Combien pour aller a 100 ? %z;gg.;}_;;
i %0 A00
a. 50> 50 b. 79> 21
90> 140, 99 1.

Grrr! Javais
100 ceufs.

Je n’en vois
plus que 50 m

la dizaine pour calculer rapidement

Utiliser les conpléments a la diz
(rombres supérteurs 3 100)

Pour calculer une différence, je peux
aussi faire une opération 3 trou.
10-64=7 0h+_.=70

ROBLEME

Le boulanger prépare des pains. Il en a
déja 76. Il en veut 80.
Combien lui en manque-t-il ?

..............

Calcule.

50-4=L6 140-5= 135
100-90=40_ 100-30=_730

Encore 5 et chacun
des 20 invités
au barbecue
aura sa truijte,

Entoure les deux nombres que tu regroupes et calcule.

@+4z ..... A ...
@+6+@= ..... 3b.....

1872

159 + D 7 =Ad6x.....
12343+ 9= 433 .

| CALCUL MENTAL



